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СЮЖЕТНО-РОЛЬОВА ГРА  

ЯК ЗАСІБ ВИХОВАННЯ ГУМАННОЇ ПОВЕДІНКИ  

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Реалії сучасного суспільства, що пов’язані зі зростанням рівнів конкурентності 

та конфліктності у відносинах людей, їхньої відчуженості та зосередженості на 

власних потребах, зумовили необхідність посилення уваги виховних інститутів до 

проблеми гуманності та, зокрема, гуманної поведінки.  

Особлива роль у вихованні гуманної поведінки належить дошкільній освіті, яка 

покликана розв’язувати її у сенситивний період морального розвитку особистості, 

коли зароджуються і зміцнюються її гуманні почуття і соціальні мотиви. 

Значущість зазначеного завдання зумовила появу багатьох наукових праць 

(М. Андрусенко, Г. Бєлєнька, Н. Гавриш, С. Васильєва, Н.  Гордій, В. Григоренко, 

О. Долинна, О. Каплуновська, І. Княжева, І. Корякіна, О. Низковська,  

Ю. Юрченко), аналіз яких дає змогу розуміти сутність гуманної поведінки як 

сукупності дій і вчинків, опосередкованих ставленням до моральних цінностей, що 

виявляються у доброзичливості, чуйності, дбайливості, справедливості, уважності 

по відношенню до інших людей [7, с. 239].  

Беручи до уваги думку, висловлену Н. Скрипник про те, що основними 

чинниками виховання гуманної поведінки є діяльність і спілкування [4, с. 148] та 

класичну тезу психолого-педагогічної теорії про провідну роль ігрової діяльності на 

дошкільному етапі особистісного розвитку (Л. Виготський, Д. Ельконін, 

О. Леонтьєв), зосередимо свою увагу на можливостях розв’язання поставленого 

завдання з допомогою сюжетно-рольової гри. Адже, як стверджує М. Шуть, вона 

створює умови для виховання у дошкільників культури співпереживання і турботи, 

чуйного ставлення до інших, спонукає до моральних вчинків [6]. 

Основними аргументами, які підтверджують важливість і ефективність 

зазначеного засобу виховання гуманної поведінки, є його можливості щодо: 

 розширення знань про моральні норми і правила поведінки у спілкуванні 

з людьми (С. Кулачківська, С. Ладивір [1]); 
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 переживання дітьми почуттів, притаманним персонажам, зображуваним 

ними у грі (співчуття до хворих, турбота про дітей, повага до старших, ніжність і 

любов до тварин тощо) і водночас вдосконалення комунікативних умінь, 

необхідних для ефективного спілкування з однолітками під час обговорення змісту 

гри, розподілу ролей чи ігрового матеріалу (Д. Менджерицька [2]); 

 відтворення дітьми логіки соціальних взаємин в ігровій та реальній 

взаємодії (О. Смирнова, І. Рябкова [5]). 

З огляду на виявлений виховний потенціал сюжетно-рольової гри варто 

погодитись з думкою Т. Піроженко, яка пропонує реалізувати виховання гуманної 

поведінки у процесі цієї діяльності, використовуючи такі  педагогічні заходи, як:  

 збагачення життєвого досвіду дітей через їх ознайомлення з життєвими 

реаліями; 

 вдосконалення ігрового досвіду вихованців шляхом переведення 

набутого ними життєвого досвіду в ігрову площину, сприяння засвоєнню способів 

розв’язання ігрових завдань; 

 зміну (наповнення) предметно-ігрового середовища відповідно до змін у 

життєвому й ігровому досвіді дітей; 

 спонукання дошкільників до використання у грі гуманних способів 

розв’язання ігрових завдань, тематично пов’язаних із реальними обставинами [3, с. 

5]. 

Ще одним важливим педагогічним засобам забезпечення результативності 

виконання поставленого завдання є, на наш погляд, залучення до його виконання 

батьків, що вимагає збагачення їхнього досвіду організації сюжетно-рольових ігор, 

гуманного спілкування з дітьми у життєвих та ігрових ситуаціях. 

 Як бачимо, сюжетно-рольова гра, будучи основним видом діяльності дитини 

дошкільного віку, сприяє її соціально-моральному розвитку. Проникнення дитини 

у зміст виконуваної ролі та рольових взаємин, що виникають в процесі ігрової 

діяльності, допомагають їй зрозуміти іншу людину, сприйняти її емоційний стан, 

настрій, бажання, виявити співчуття, турботу і допомогу. Беручи на себе роль у 

сюжетно-рольовій грі, відтворюючи гуманні вчинки дорослих, дитина 

переймається їхніми почуттями, співпереживає їм, починає орієнтуватися на них у 

своїх стосунках з людьми. А це забезпечує можливість для засвоєння засад 

гуманності, милосердя, що є основою гуманної поведінки. 
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ТЕАТРАЛЬНО-ІГРОВА ДІЯЛЬНІСТЬ  

ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ  

Формування мовленнєвої компетентності є актуальним завданням 

виховання особистості. Його актуальність зумовлена передусім тим, що від рівня 

мовленнєвого розвитку залежить результат вдосконалення особистісних 

психічних процесів, становлення соціальних якостей, розгортання взаємин з 

людьми.  

Зазначене завдання привертає увагу у контексті забезпечення оптимального 

розвитку дітей старшого дошкільного віку, оскільки на цьому віковому етапі 

вони хоча й починають усвідомлювати мовленнєву діяльність і оволодівають 

складними мовленнєвими конструкціями монологічного та діалогічного 

спілкування, проте не завжди розуміють значення окремих слів і виразів, 

здійснюють семантичні помилки [5]. 

Аналіз теоретичних праць щодо проблеми формування мовленнєвої 

(лексичної, фонетичної, граматичної, діалогічної) компетентності дітей 

дошкільного віки (В. Алексєєнко-Лемовська, А. Богуш, О. Василенко, 

Н. Гавриш, І. Кардаш, Н. Луцан, Т. Поліщук, М. Полянська, Л. Осадча, 

М. Скалич) і практики її розв’язання засвідчив ефективність використання гри як 

дієвого засобу опанування мови. Як слушно стверджує Л. Осадча, «завдяки їй 

відбувається найбільш інтенсивне формування всіх компонентів мовленнєвої 

системи, зокрема фонетики, лексики … граматики та зв’язного мовлення» [4]. 
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